



有人看书有人休息有人打盹,这样的氛围爱了爱了

杭州地铁站22个固定纳凉区 给你“清凉一夏”

本报记者 陈薇 实习生 朱梦遥 胡家琪 刘文彦

立秋已过,但杭州晴热依旧。

防空洞和各大商场,是不少杭州人喜欢去的避暑纳凉之处。但毕竟分布不多,特意赶去嫌远。

有个好消息是,地铁站成了离你家更近的纳凉点。如今,杭州已有22个地铁站设置了固定纳凉区。纳凉区设有专门的座椅供人休息,请大家“清凉一夏”。

已经去“享受”过的杭州人纷纷点赞这个人性化措施。

纳凉区人气不错

特地赶来乘凉的大伯打算待一下午

昨天中午11点左右,记者来到乔司地铁站。

从9号线B口乘坐扶梯来到候车层,阵阵凉意扑面而来,步行二三十米就能看到“文明纳凉区”的指示牌。与此同时,广播里正循环播报着语音:“乘客您好,请文明纳凉,勿影响他人正常出行。感谢您的配合。”

乔司地铁站划定的纳凉区比较宽敞,和室外大约有五六度的温差,整齐地摆放了近二十张椅子。

在这里纳凉的有老年人,也有年轻人。大家分散落座,有玩手机的,有看书的,也有闭眼打盹的,都很安静。

尚先生在隔壁的商场工作,趁着午休时间出来转转。“外面天气太热,这里设置了纳凉点,还有椅子可以坐,可以说非常贴心了。”他告诉记者,打算在这里歇一歇,“天凉一点可以到外面散步,现在这个时候不行。”

头发花白的老曾背着黑色双肩包,包里带了

水和零食。他是特地来乘凉的。

“我已经连续来了好几天。现在在家里要开空调,电费还是比较肉痛的,这里宽敞干净,感谢杭州地铁给我们提供了一个这么好的地方。”老曾说,他退休了,时间自由,打算待到傍晚再回家。

陶女士路过地铁站,看到纳凉区的休息椅,就干脆待在这里等朋友,顺便刷刷手机看看剧:“我觉得体验很好。这个设置很人性化,如果能提供充电设施就更好了。”

中午12点过后,前来纳凉的人逐渐多了起来,坐了近80%的座椅,也有部分市民拿起椅子坐到了纳凉区之外。

现场有市民表示,杭州地铁设置专门的纳凉区给大家提供便利,公共环境需要每个人一起维护。“我们在享受地铁纳凉的同时,也应该遵守文明公约,离开时将椅子归位,不给工作人员添麻烦。”

目前已有22个固定纳凉区

如有需要,可选择离自己最近的点

杭州地铁工作人员表示,这不是杭州地铁第一年开设纳凉点。“从往年情况看,市民有这个需要,今年伏天我们就继续设置了。”

眼下前往地铁站纳凉的人群,主要集中在两个时间段,以饭后时间为主,吃完中饭会有不少户外工作者在纳凉点休息。“如果车站在住宅小区边,晚饭后附近居民来纳凉的人也不少。”

其实,早在2015年杭州地铁就开辟了纳凉专区,乔司站成为最先有市民来纳凉的地铁站,并增加了工作人员进行针对性管理,引导市民文明纳凉。

杭州地铁表示,在不影响乘客正常出行的前

提下,他们每年都会开设专门区域,供市民避暑纳凉。

记者了解到,目前杭州地铁2号线潘水站、良渚站,4号线好运街站、储运路站、笕桥老街站、景芳站、新塘站、桃源街站、华中南路站,9号线观音塘站、新业路站、乔司南站、乔司站、翁梅站、邱山大街站、荷禹路站、五洲路站、龙安站、红普南路站、六堡站,2、4号线换乘站金家渡站,2、4、9号线三线换乘的钱江路站等22个站点已陆续开设固定纳凉区。

市民如有需要,可以选择距离自己最近的车站前往。

亚运期间上线

3000把爱心伞

将亮相杭州三条公交线

本报讯 下雨天,就怕没带伞。如果乘坐的公交车上有爱心伞供借用,等下次坐公交车再归还,是不是方便又暖心?

这样的暖心服务,杭州即将上线。

今年9月,杭州将迎来亚运会。为更好地服务亚运,当好亚运东道主,展示杭州文明城市风采,杭州市文明办、杭州市园林文物局主办,潮新闻·钱江晚报、杭州工艺美术博物馆(杭州中国刀剪剑、扇业、伞业博物馆)、杭州市公共交通集团有限公司共同策划推出“善城杭州 共享亚运”活动,计划亚运期间在西湖、运河、良渚三大“世遗”范围各选出一条经典公交线路,即西湖1314路、运河151路、良渚1222路,投放3000把爱心伞。

这3000把爱心伞将放在公交车司机座位后。用完想归还,可放回杭城任意一辆公交车上。

昨天,杭州工艺美术博物馆发来爱心伞的剧透照。“设计时,考虑到在公交车上取用方便,选了长柄的轻便伞型。这款颜色是特地调制的,一方面传递暖意,一方面展示杭州的活力和文明精神。”杭州工艺美术博物馆馆长陈刚介绍,他们计划将这把爱心伞永久收藏在中国伞博物馆。

杭州市园林文物局副局长陆霞表示:“杭州是一座爱心之城、文明之城。希望通过这样的活动,让国内外游客感受杭州独有的精神风貌。”

此次活动得到了初雨实业、仙童博物和拓凡展示三家企业的大力赞助。杭州初雨实业有限公司主动提出承担爱心伞设计、制作及后续维修保养,公司负责人介绍:“我们公司主要做的就是雨伞设计制作等,经验比较丰富,作品也曾获国际大奖,这次希望为杭州亚运会出一份力。”

另外,主办方希望,有兴趣参与此次活动的企业或个人,可以通过提供制作经费或参与制作等形式加入进来,持续推进亚运爱心伞接力棒。

本报记者 余雯雯 通讯员 叶秋蕙



爱心伞剧透照